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 «О деятельности муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в 2017 году. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории»

1. О деятельности комиссии по профилактике правонарушений в городе Мурманске в 2017 году
Комиссия по профилактике правонарушений в городе Мурманске (далее - Комиссия) осуществляет свою деятельность в течение длительного времени на плановой основе.
В целях актуализации деятельности Комиссии постановлением администрации города Мурманска от 16.07.2015 № 1939 утверждены Положение, Регламент работы и состав Комиссии.
В соответствии с Регламентом план работы Комиссии разрабатывается на год, а заседания проводятся раз в полугодие. В случае необходимости, по решению председателя Комиссии, могут проводиться ее внеочередные заседания. 
В 2017 году проведено два заседания Комиссии 23.06.2017 и 15.11.2017, на которых были рассмотрены вопросы: 
- о мерах по дальнейшему внедрению и развитию АПК «Профилактика преступлений и правонарушений»;
- о ходе реализации мероприятий по организации отдыха и занятости несовершеннолетних в летний период;
- о мерах по обеспечению законности и правопорядка при подготовке и проведении публичных и иных массовых мероприятий;
- о принятии дополнительных мер, направленных на профилактику правонарушений, связанных с несоблюдением правил благоустройства, а также оказанием организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами, услуг, не отвечающих требованиям безопасности.
В протоколах заседаний Комиссии в обязательном порядке указываются исполнители мероприятий и конкретные сроки их выполнения.
Контроль за выполнением принятых решений осуществляется секретарем Комиссии, который информирует о выполнении рекомендованных мероприятий председателя Комиссии, а также руководителей администрации города Мурманска. 
Деятельность Комиссии будет продолжена на постоянной основе, в соответствии с требованиями действующего законодательства, с учетом складывающейся ситуации и рекомендаций Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Мурманской области. 

2. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»
Администрацией города Мурманска во взаимодействии с УМВД России по городу Мурманску на постоянной основе осуществляются мероприятия по привлечению граждан к участию на добровольной основе в охране общественного порядка в различных формах.
В настоящее время в региональный реестр (далее – Реестр) внесены 2 общественных формирования правоохранительной направленности, осуществляющих деятельность на территории города Мурманска:
- Мурманское молодежное региональное общественное движение по охране общественного порядка «Формирование по охране правопорядка» - 5 человек;
- Общественное объединение правоохранительной направленности «Мурманское объединение общественной безопасности» - 22 человек).
Кроме того, в Реестр внесены 6 добровольных народных дружин: «Защита» (2 человека), «Ветеран» (2 человека), «Вымпел» (4 человека), «Ветеран ГАИ-ГИБДД» (92 человека), «Заполярье» (8 человек), «Комитет городской безопасности» (2 человека).
Таким образом, общее количество членов включенных в Реестр объединений правоохранительной направленности составляет 137 человек.
При проведении на территории муниципального образования город Мурманск общественно значимых массовых мероприятий к охране правопорядка совместно с сотрудниками полиции в обязательном порядке привлекаются сотрудники частных охранных организаций, члены общественных объединений правоохранительной направленности.
Ведомственной целевой программой «Профилактика правонарушений в городе Мурманске» на 2014-2019 годы предусмотрено мероприятие: «Поощрение наиболее отличившихся сотрудников полиции, победителей конкурсов «Лучший участковый уполномоченный полиции», «Лучший инспектор по делам несовершеннолетних», а также граждан, принимающих активное участие в охране общественного порядка».
Поощрение граждан осуществляется ежеквартально в торжественной обстановке при проведении общегородских инструктажей полиции.
В 2017 году поощрено 7 граждан, принимавших активное участие в охране общественного порядка и способствовавших раскрытию преступлений.
Совместная с правоохранительными органами деятельность в указанном направлении будет продолжена на постоянной основе.
3. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования по дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории
В целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 2446-Р «Об утверждении Концепции построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», постановления Правительства Мурманской области от 16.06.2015 № 245-ПП «Об организации и выполнении мероприятий по построению, внедрению и эксплуатации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Мурманской области» определены 4 пилотных муниципальных образования, в том числе город Мурманск, в которых предусмотрено проведение мероприятий по построению и развитию вышеуказанного аппаратно-программного комплекса.
Администрацией города Мурманска, на протяжении длительного времени, в рамках ведомственной целевой программы «Профилактика правонарушений в городе Мурманске» реализуются мероприятия по внедрению и развитию АПК «Профилактика преступлений и правонарушений», который в перспективе войдет в АПК «Безопасный город».
Постановлением администрации города Мурманска от 12.11.2013 № 3237     утверждена муниципальная программа города Мурманска «Обеспечение безопасности проживания и охрана окружающей среды» на 2014-2019 годы, в рамках которой реализуется ведомственная целевая программа «Профилактика правонарушений в городе Мурманске» на 2014-2019 годы.
Объем финансирования ВЦП 69 926,1 тыс. руб. Объем финансирования Программы на 2017 год составил – 17 707,0 тыс. руб., в том числе на внедрение и развитие АПК «Профилактика преступлений и правонарушений» 17 036,0 тыс. руб.
В настоящее время аппаратно-программный комплекс «Профилактика преступлений и правонарушений» имеет в своём составе магистральную сеть, соединяющую Ленинский, Октябрьский и Первомайские округа города с центром хранения и обработки информации, расположенном в здании УМВД России по городу Мурманску по адресу: пр. Героев - североморцев, дом 63/24, и кластерную сеть для подключения камер видеонаблюдения к центру обработки данных.
В составе АПК находится 136 камер, из них -  94 установлены.
В настоящее время в рабочем состоянии 91 камера. 42 камеры предназначены для установки в дальнейшем, а также замены выходящих из строя установленных камер видеонаблюдения. 
В 2017 году в рамках развития АПК «Профилактика преступлений и правонарушений» осуществлены закупки:
- системы хранения данных в ММБУ «ЦОДД»;
- видеостена для ММБУ «Единая дежурно – диспетчерская служба», на улице Профсоюзов, д. 20;
- оборудованы три автоматизированных рабочих мест (УМВД России по городу Мурманску, ММБУ «Центр организации дорожного движения», ММБУ «Единая дежурно – диспетчерская служба»);
- программного обеспечения «Интеллект».
- выполнение работ по дальнейшему развитию сети оптико-волоконной линии связи с целью обеспечения максимального покрытия территории города Мурманска.
АПК «Профилактика преступлений и правонарушений» находится на балансе и техническом обслуживании в ММБУ «Центр организации дорожного движения».
Центр хранения и обработки информации находится в ведении (на балансе) УМВД России по городу Мурманску.
По информации УМВД России по городу Мурманску по состоянию на 01.01.2018 с использованием АПК «Профилактика преступлений и правонарушений» было раскрыто 546 (на 01.01.2016 – 590) преступлений.
Проведение дальнейших мероприятий по внедрению и развитию на территории муниципального образования город Мурманск АПК «Профилактика преступлений и правонарушений» будет продолжено на постоянной основе с учетом соответствующих технических параметров, а также поступающих предложений УМВД России по городу Мурманску.
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