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Информация
[bookmark: _GoBack]администрации г. Полярные Зори МВК № 1 от 28.03 2018


«О деятельности муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в 2017 году. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории»

1. О деятельности муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в 2017 году. 
С целью координации деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией, правоохранительных органов, негосударственных организаций и общественных объединений по реализации социально-правовых и иных практических мер, направленных на профилактику правонарушений, устранение причин и условий, способствующих их совершению, создана муниципальная межведомственная комиссия по профилактике правонарушений в муниципальном образовании город Полярные Зори с подведомственной территорией (постановление администрации муниципального образования от 23.10.2012 №1099 с изменениями и дополнениями). 
В состав Комиссии входят руководители органов местного самоуправления, представители руководящего состава МО МВД России «Полярнозоринский», руководители системы образования, культуры, спорта, учреждений здравоохранения, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Изменения в состав Комиссии вносятся своевременно.
В своей работе Комиссия руководствуется Положением, Регламентом и Планом работы, а также решениями и рекомендациями Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Мурманской области.
Основными задачами Комиссии являются: 
- координация деятельности территориальных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций и учреждений города по исполнению федерального законодательства и законодательства Мурманской области, нормативно правовых актов муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией в сфере профилактики правонарушений;
- разработка рекомендаций и мероприятий, направленных на обеспечение эффективности системы профилактики и других мер, направленных на снижение уровня преступности на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией;
-выработка, организация и проведение комплексных мер по приоритетным направлениям профилактики правонарушений, их внедрение в практическую деятельность субъектов профилактики правонарушений, реализующих меры, направленные на предупреждение преступлений и правонарушений;
-совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией по профилактике правонарушений;
- укрепление связей органов местного самоуправления и правоохранительных органов с общественными объединениями и населением в процессе осуществления профилактики правонарушений.
В соответствии с Положением, заседания комиссии проводятся по необходимости, но не реже одного раза в полугодие. План работы формируется на основании предложений членов комиссии в соответствии с актуальными проблемами муниципального образования, а также на основании рекомендаций и планов работы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Мурманской области.
В 2017 году в соответствии с Планом работы на заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:
- о ходе реализации «Комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании г.Полярные Зори с подведомственной территорией» на 2015-2017 гг.;
- об организации работы по профилактике жестокого обращения с детьми на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией;
- о взаимодействии органов внутренних дел и общественных формирований в обеспечении общественного порядка на улицах и общественных местах муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией и задачах по сокращению преступности на них;
- об организации и проведении мероприятий, направленных на снижение безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних в период летней оздоровительной кампании;
- о состоянии работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, причины снижения эффективности работы по профилактике подростковой и алкогольной преступности;
- о состоянии подростковой преступности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании по итогам 2017 года. Меры по предупреждению безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних;
- об итогах реализации МП «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании г. Полярные Зори с подведомственной территорией». О развитии  аппаратно – программного комплекса «Безопасный город» на территории муниципального образования»;
- о состоянии профилактической работы с лицами, осужденными к уголовным наказаниям, не связанных с лишением свободы, освободившимися из мест лишения свободы. О дополнительных мерах направленных на предупреждение с их стороны повторных преступлений;
- об итогах реализации «Комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании г.Полярные Зори с подведомственной территорией» за 2017 год;
- об организации работы по профилактике жестокого обращения с детьми на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией
- о плане работы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании города Полярные Зори с подведомственной территорией на 2018 год.
 Ежеквартально проводится мониторинг правопорядка на подведомственной территории. Так, по информации МО МВД РФ «Полярнозоринский» состояние оперативной обстановки на территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной территорией по итогам 12 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года характеризуется снижением преступности на 10,62% (с 273 в 2016 году до 244 в 2017 году).
2. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». 
2 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон «Об участи граждан в охране общественного порядка», который закрепил правовые основы сотрудничества полиции и населения по охране общественного порядка. При этом основная роль по оказанию поддержки гражданской инициативы отводится органам местного самоуправления.
На территории муниципального образования город Полярные Зори с подведомственной в 2016 году создана и функционирует одна общественная организация правоохранительной направленности «Народная дружина Заполярья» (8 участников). Так же ДНД внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности (запись в реестре №20 от 25.02.2016).
Совместно с межмуниципальным отделом МВД России «Полярнозоринский» разрабатываются и согласовываются годовые планы работы народной дружины «Народная дружина Заполярья». Дружинники принимают участие в охране общественного порядка на массовых мероприятиях, а так же совместно с сотрудниками полиции несут службу в нарядах ДПС и ППС в соответствии с графиком дежурств, разрабатываемым раз в месяц. 
В 2017 году участники общественных объединений приняли участие в 12 совместных патрулированиях с сотрудниками МО МВД России «Полярнозоринский» (задействованы 8 участников ООПН).  
Работа по данному направлению будет продолжена.
3. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории». 
Аппаратно-программный комплекс  «Безопасный город» предназначен для повышения уровня общественной безопасности и безопасности среды обитания за счет создания комплексной информационной системы, обеспечивающей прогнозирование, мониторинг и предупреждение возможных угроз, а также контроль устранения последствий чрезвычайных ситуаций и правонарушений с интеграцией под ее управлением действий информационно-управляющих подсистем  различных организаций (дежурных, диспетчерских, муниципальных служб) с обеспечением их оперативного взаимодействия в интересах муниципального образования.
Реализация единого системного подхода к обеспечению комплексной безопасности среды обитания в условиях сохранения высокого уровня рисков техногенного и природного характера и продолжающейся тенденции урбанизации, является одним из важных элементов создания устойчивого социально-экономического развития и роста инвестиционной привлекательности городов Российской Федерации. В настоящее время строится единая межведомственная информационная среда. В реализации задач обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания населения на муниципальном уровне участвуют все органы местного управления и территориальные органы федеральных органов исполнительной власти. Техническое задание комплекса средств автоматизации «Единый центр оперативного реагирования города Полярные Зори» направлено на согласование в ГУ МЧС России по Мурманской области, исх. № 1741 от 17.05.2016 г.
По состоянию на 01.03.2018 года на территории муниципального образования функционирует система видеонаблюдения из 31 камер (10 установлено в 2017 году), информация с которых выводится в ЕДДС муниципального образования.  На 2018 год запланировано финансирование в размере 420,0 тыс. руб. – средства будут реализованы в течение года. Планируется приобрести 4 видеокамеры.
В соответствии с муниципальной программой «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании город Полярные Зори с подведомственной территорией» на 2019-2020 годы на установку еще 7 камер спланированы средства в размере: 2019 г.- 210,0 тыс. рублей, 2020 г.- 420,0 тыс. рублей.
Работа муниципальной межведомственной комиссии по основным направлениям профилактики правонарушений и совершенствованию механизмов эффективного взаимодействия субъектов профилактики будет продолжена.
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