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Информация 
администрации г. Кировска
МВК № 2 от 14.06.2017



«Об организации исполнения Федерального закона Российской Федерации от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»


Кировская городская общественная организация «Добровольная народная дружина «Хибины» (далее – ДНД «Хибины») создана 06.09.2014 г. 
Свидетельство о внесении народной дружины в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности от 06.10.2014 № 1 выдано УМВД России по Мурманской области. На сегодняшний день в состав дружины входит 18 человек. Организация в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, действующим законодательством РФ и Мурманской области, а также своим Уставом. Территориальная сфера деятельности Организации - г. Кировск Мурманской области.
Целями Организации являются:
- оказание содействия органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка.
- предупреждение и пресечение правонарушений.
- оказание содействия органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций;
- распространение правовых знаний, разъяснение норм поведения в общественных местах.
Для достижения вышеуказанных целей Организация решает следующие задачи:
- оказывает содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка на улицах, площадях, в парках и других общественных местах путем патрулирования ее членами совместно с сотрудниками правоохранительных органов (проводится патрулирование совместно с сотрудниками Отдела полиции по обслуживанию города Кировска Межмуниципального отдела МВД России «Апатитский» в выходные дни, при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей; совместно с сотрудниками полиции проводится мониторинг на рабочих местах операторов системы видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса технических средств (далее АПК) «Безопасный город», расположенном в Отделе полиции по обслуживанию города Кировска Межмуниципального отдела МВД России «Апатитский», для оперативного принятия мер реагирования по пресечению правонарушений);
- оказывает содействие в охране общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий по приглашению их организаторов и в соответствии с законодательством РФ.
- оказывает содействие правоохранительным органам в выявлении фактов хулиганства, пьянства, наркомании, токсикомании.
- проводит и оказывает содействие правоохранительным органам в проведении бесед, лекций, выступлений в трудовых коллективах, в учебных заведениях и среди населения по предупреждению антиобщественных поступков.
- оказывает содействие правоохранительным органам в борьбе с детской безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних.
- оказывает содействие правоохранительным органам в проведении воспитательной работы с лицами, состоящими на профилактическом учете в правоохранительных органах.
- оказывает содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка при проведении выборов и референдумов в соответствии с законодательством РФ.
- оказание правовой помощи обратившимся гражданам в подготовке и оформлении документов, подготовка претензий, исков, заявлений, жалоб, договоров, а так же иных правовых документов.
- оказывает содействие в работе координационных, консультативных, экспертных и совещательных органов (советов, комиссий) по вопросам охраны общественного порядка, создаваемых в органах внутренних дел и иных правоохранительных органах по их приглашению.
- оказывает иное содействие органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в соответствии с законодательством РФ, территориальной сферой деятельности организации, а так же в соответствии с целями и задачами организации.
[bookmark: _GoBack]Участники ДНД «Хибины» прошли обучение по правовой подготовке в отделе полиции по обслуживанию города Кировска Межмуниципального отдела МВД России «Апатитский»; в Мурманском арктическом комплексном аварийно-спасательном центре МЧС России - филиале федерального государственного казенного учреждения «Северо-Западный Региональный поисково-спасательный отряд МЧС России по программе «Ориентирование и спасение на местности», в Российском Красном Кресте с получением сертификатом международного образца по программе «Первая помощь» (для привлечения членов ДНД «Хибины» к мероприятиям по охране общественного порядка, поисковым и спасательным мероприятиям под руководством специалистов). Сотрудники отдела полиции по обслуживанию города Кировска Межмуниципального отдела МВД России «Апатитский» проводят с членами ДНД «Хибины» занятия по общефизической и специальной подготовке, на основании Планов подготовки, утвержденных Управлением МВД России по Мурманской области.
В 2014 году 4 членами общественного объединения проведены следующие мероприятия по взаимодействию с правоохранительными органами по профилактике правонарушений:
- совместное пешее патрулирование с МО МВД России «Апатитский» – 8 раз;
- еженедельный мониторинг с 18.00 до 23.00 оперативной обстановки в г. Кировске с использованием аппаратно–программного комплекса «Безопасный город».
В 2015 году 9 членами добровольной народной дружины проводилась работа:
- с 01 мая по 10 мая круглосуточное несение дежурства у Воинского захоронения в районе 16 километра автодороги Кировск - Апатиты.
- содействие правоохранительным органам в охране порядка при проведении празднования государственных и религиозных праздников.
В 2016 году 19 членов ДНД «Хибины» провели работу: 
- с 03.03.2016 по 03.05.2016 проведение проверки жилищного фонда на предмет сдачи мошенниками (проверено 248 телефонов, выявлено 3 факта мошенничества);
- 18.07.2016 по 22.07.2016 обеспечение безопасности и оказание первой медицинской помощи при проведении Всероссийского турнира «Кожаный мяч»;
- проведение рейда совместно с сотрудниками полиции по контролю и пресечению несанкционированной вырубки ёлок;
- оказание помощи в охране общественного порядка в период проведения новогодних праздников.
В 2017 году членами общественного объединения проведены следующие мероприятия:
- с 02.01.2017 по 08.01.2017 с 10 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. оказание помощи при обеспечении безопасности и регулировании автомобильных потоков в районе спортивно-оздоровительного комплекса «Тирвас» и «Снежная деревня»;
- 15.01.2017, 20.01.2017, 25.01.2017 году члены КГОО «ДНД «Хибины» совместно со специалистами ГО и ЧС участвовали в обеспечении безопасности населения при проведении принудительного спуска лавин в микрорайоне Кукисвумчорр;
- 28.01.2017, 03.02.2017, 04.02.2017 проведение совместных рейдов с сотрудниками отдела полиции по обслуживанию города Кировска межмуниципального отдела МВД России «Апатитский» по пресечению незаконного оборота алкоголя в микрорайоне Кукисвумчорр, н.п. Титан и н.п. Коашва;
- с 07 мая по 09 мая мониторинг оперативной обстановки в г. Кировске с использованием аппаратно–программного комплекса «Безопасный город»; участие в организации и построении колонн для шествия посвященного Дню победы; оказание помощи в охране общественного порядка во время праздничных мероприятий 09 мая (шествие, митинг у Воинского захоронения в районе 16 километра автодороги Кировск – Апатиты, работа развлекательных площадок).
В 2015 году сотрудниками правоохранительных органов с участием членов общественного объединения было выявлено и пресечено: 
- 21 факт потребления алкогольной продукции в запрещенных местах (ч.1 ст.20 КоАП РФ);
- 2 факта торговли в неустановленном месте (ч.1 ст.13 Закона Мурманской области об административных правонарушениях);
- 2 факта продажи при отсутствии установленной информации (ч.1 ст.14.5 КоАП РФ)
- 1 факт нарушения правил продажи спиртосодержащей продукции (ч.1 ст.14.16 КоАП РФ).
В 2016 году сотрудниками правоохранительных органов с участием членов общественного объединения было выявлено и пресечено: 
- 27 фактов потребления алкогольной продукции в запрещенных местах (ч.1 ст.20 КоАП РФ);
- 2 факта торговли в неустановленном месте (ч.1 ст.13 Закона Мурманской области об административных правонарушениях);
- 1 факт продажи при отсутствии установленной информации (ч.1 ст.14.5 КоАП РФ);
- 2 факта нарушения правил продажи спиртосодержащей продукции (ч.1 ст.14.16 КоАП РФ).
Финансирование деятельности ДНД «Хибины» осуществляется, главным образом, за счет местного бюджета. В 2015-2016 годах на приобретение имущества для осуществления деятельности КГОО ДНД «Хибины» из бюджета города Кировска выделено 415,0 тыс. рублей: форменная одежда (экипировка), необходимое оборудование (7 раций, GPS-навигатор, информационные стенды, компьютер).
Постановлением администрацией города Кировска от 28.12.2016 № 1611 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма, экстремизма и правонарушений в городе Кировске на 2017-2019 годы» утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма, экстремизма и правонарушений в городе Кировске на 2017-2019 годы», в рамках реализации которой предусмотрено финансирование деятельности ДНД «Хибины» на 2017 год в размере 120,0 тыс. руб.
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