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«О деятельности муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в 2017 году. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории»


Деятельность межведомственной комиссии по профилактике преступлений и правонарушений в ЗАТО Александровск была организована в 2017 году на основании Положения о межведомственной Комиссии по профилактике преступлений и правонарушений в ЗАТО Александровск, утвержденного постановлением администрации ЗАТО Александровск (№571 от 18.03.2011 «Об утверждении Положения и состава межведомственной Комиссии по профилактике преступлений и правонарушений в ЗАТО Александровск) и Плана работы Комиссии на 2017 год, утвержденного решением Комиссии 07 декабря 2016 года (Протокол № 4/16 от 07.12.2016).
В соответствии с вышеуказанным Положением, заседания Комиссии проводятся не реже одного раза в полугодие, в 2017 году проведено 2 заседания Комиссии, на которых рассмотрены вопросы профилактической направленности. Все вопросы предусмотренные Планом работы Комиссии рассмотрены и исполнены в установленные Комиссией сроки. 
Во исполнение Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории ЗАТО Александровск действуют две добровольные народные дружины - Добровольная народная дружина г. Снежногорска в составе 5 человек и Добровольная народная дружина г. Полярный в составе 6 человек, на базе предприятий г.Полярный и г.Снежногорска. Обе дружины внесены в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности.
Для всех членов дружин установленным порядком оформлены удостоверения народного дружинника.
В соответствии с вышеуказанным федеральным законом администрацией ЗАТО Александровск приняты следующие нормативные правовые акты:
- постановление администрации ЗАТО Александровск от 28.06.2017 № 1261 «Об утверждении Порядка осуществления личного страхования народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка на территории муниципального образования ЗАТО Александровск»;
- постановление администрации ЗАТО Александровск от 02.06.2017 № 1090 «Об утверждении Порядка оказания поддержки народным дружинам, участвующим в охране общественного порядка на территории ЗАТО Александровск».
Одним из важных вопросов для администрации ЗАТО Александровск долгое время оставался вопрос формирования добровольной народной дружины в г. Гаджиево, но в связи с отсутствием на территории данного города крупных градообразующих предприятий этот вопрос оставался открытым.
В первом полугодии 2018 года в составе 15 человек сформирована народная дружина «Казачья народная дружина» на базе реестрового «Станичного казачьего общества ЗАТО Александровск», что позволит обеспечивать правопорядок, в том числе и на  территории г. Гаджиево.
Заключено  Соглашение о сотрудничестве между администрацией муниципального образования ЗАТО Александровск, ОМВД России по ЗАТО Александровск и добровольной народной дружиной «Казачья народная дружина» на базе реестрового «Станичного казачьего общества ЗАТО Александровск» по охране общественного правопорядка на территории ЗАТО Александровск Мурманской области от 23.04.2018.
В настоящий момент ведется работа по сбору документов для оформления удостоверений народного дружинника для участников Казачьей народной дружины.
В рамках развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории ЗАТО Александровск действует подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности населения ЗАТО Александровск» на 2014-2020 годы в составе муниципальной программы ЗАТО Александровск «Обеспечение комплексной безопасности населения ЗАТО Александровск» на 2014-2020 годы, утвержденная постановлением администрации ЗАТО Александровск от 15.10.2013 № 2399 (в редакции постановления ЗАТО Александровск от 10.04.2018 № 655).
ЗАТО Александровск является участником пилотного проекта по построению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее – АПК «Безопасный город»)  в Мурманской области. 
С 01.01.2017 обслуживание сегмента АПК «Безопасный город»  - системы видеонаблюдения по г.Полярный  передано в МКУ ЗАТО Александровск  «Информационные технологии». 
В 2017 году по Программе на содержание и эксплуатацию установленного оборудования  АПК "Безопасный город было выделено финансирование в сумме 231 500 рублей. На основании принятия решения Правительством Мурманской области о проектировании АПК «Безопасный город за счет средств регионального бюджета (Распоряжение Правительства Мурманской области от 13.09.2017 №240-РП «О заключении долгосрочного государственного контракта»), администрацией ЗАТО Александровск в 2017 году перераспределены бюджетные средства между мероприятиями  Программы и увеличены лимиты на содержание и эксплуатацию установленного оборудования  АПК "Безопасный город" в размере 1 889 660 рублей. Данные средства освоены в полном объеме. Произведена закупка 14 устройств современных видеонаблюдения. В летний период 2018 года будет осуществлена их установка и ввод в эксплуатацию, что позволит увеличить контролируемую системой площадь. Также запланированы работы по модернизации кабельной сети.
В течение 2017 года проводились работы по выявлению технических неисправностей и ремонту оборудования (серверов и видеокамер), ревизии кабельных трасс, приобретению нового оборудования взамен вышедшего из строя старого. Завершена установка и подключение к электросети 18 распределительных пунктов, оснащённых контрольными приборами учёта расхода электрической энергии. В настоящее время осуществляется их ввод в эксплуатацию.
В 2018 году на содержание и эксплуатацию сегмента видеонаблюдения АПК "Безопасный город" запланированы средства в размере 561 943 руб.
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