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Информация 
администрации ЗАТО г. Североморск
МВК № 2 от 14.06.2018

«О деятельности муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в 2017 году. О мерах, принимаемых администрацией муниципального образования, по исполнению Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на подведомственной территории»


Деятельность муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в ЗАТО г. Североморск  (далее – комиссия) осуществляется на основе ежегодного планирования. План утверждается членами комиссии на последнем заседании комиссии уходящего года. Положение о комиссии и её состав утверждены постановлением администрации ЗАТО г. Североморск, в которое периодически вносятся изменения. Последние изменения внесены постановлением администрации ЗАТО в январе 2018 года. В состав комиссии входят представители Межмуниципального отдела МВД РФ, отдела ФСБ в г. Североморске, УФСИН РФ по Мурманской области, Росгвардии, Регионального Управления Военной полиции по Северному Флоту, иных субъектов профилактики правонарушений, представители общественности.
Заседания комиссии проходят не реже одного раза в квартал. В 2017 году проведено четыре заседания комиссии, на которых рассматривались  различные вопросы, связанные с охраной правопорядка. 
В соответствии с Распоряжением Правительства Мурманской области от 24.03.2014 № 60-РП «О координации работы по профилактике правонарушений в Мурманской области» ежеквартально рассматривается ход реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений в ЗАТО г. Североморск» муниципальной программы «Улучшение качества и безопасности жизни населения» на 2014-2020 годы, в рамках которой осуществляется финансирование и работа по дальнейшему развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». 
На заседаниях комиссии присутствовали представители средств массовой информации, которые доводили до населения рассматриваемые комиссией вопросы и принятые по ним решения. 
В 2018 году проведено два заседания комиссии.
Информация  о  состоянии   преступности   и    правопорядка   в ЗАТО г. Североморск   за     2017     год,     представленная     администрации ЗАТО г. Североморск   Межмуниципальным   отделом   МВД   РФ   по ЗАТО г. Североморск и г. Островной, свидетельствуют о стабильной обстановке. В течение последних двух лет отмечается снижение количества зарегистрированных преступлений. В 2017 году также снизилось количество преступлений совершённых в общественных местах, в т.ч. тяжких и особо тяжких, совершённых несовершеннолетними, а также  лицами, ранее совершившими преступления.
На муниципальной комиссии обсуждались Решения одноимённой областной комиссии и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Мурманской области, вырабатывались меры по их исполнению.
В рамках реализации Федерального закона от 02.04.2017 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» с 2015 года на территории ЗАТО г. Североморск действуют в соответствии с Уставами включённые в региональный реестр:
1. Добровольная народная дружина «Север» (далее – ДНД «Север»);
2. Общественная организация правоохранительной направленности «Север-Газ». 
В настоящее время в составе ДНД «Север» состоит 25 членов, каждому из которых выдано удостоверение. Основу дружины составляют пенсионеры и бывшие сотрудники МВД РФ, сотрудники управления образования администрации ЗАТО г. Североморск и работники подведомственных ему учреждений. Помещение, где базируется ДНД расположено в школе № 1. Члены дружины работают в составе нарядов МО МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной, на постоянной основе участвуют в обеспечении охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий и праздников. Перед заступлением на дежурство организуется их инструктаж. Сотрудники ОВД осуществляют обучение дружинников основам правовых знаний, правилам применения физической силы и соблюдению мер безопасности. Координация деятельности органа внутренних дел и общественников, участвующих в охране общественного порядка, осуществляется одним из заместителей главы ЗАТО г. Североморск.
На заседании муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в ЗАТО г. Североморск в декабре 2017 года заслушаны результаты деятельности ДНД «Север». Её деятельность была признана удовлетворительной. Работа по вовлечению в ДНД новых членов проводится на   постоянной   основе.   По   информации    МО    МВД    РФ    по    ЗАТО г. Североморск на сегодня численность ДНД достаточная для решения задач по ООП. 
Общественная организация правоохранительной направленности «Север-Газ» создана на базе предприятия «Горгаз». На момент регистрации организации в ней состояло 17 человек. Организация осуществляет охрану общественного порядка не только в ведомственных интересах, но и при необходимости участвует в ООП в составе нарядов органа внутренних дел.
В 2018 году на поощрение наиболее отличившихся дружинников и их стимулирование в бюджете ЗАТО г. Североморск предусмотрены денежные средства        в     программе     «Профилактика правонарушений     в   ЗАТО г. Североморск».   
Администрация ЗАТО г. Североморск осуществляет материально-техническое обеспечение деятельности ДНД путём предоставления безвозмездного использования оргтехники, бумаги, канцелярских принадлежностей администрации ЗАТО, а также содействует в реализации стоящих перед ДНД задач, оказывая консультативную помощь и предоставляя помещения для проведения совещаний, занятий и т.п.. 
По аппаратно-программному комплексу «Безопасный город»:
На территории ЗАТО г. Североморск в рамках АПК «Безопасный город» установлены 76 видеокамер.  Изображение  с камер поступает в режиме «on-line» в СМКУ «ЕДДС», оперативному дежурному органа внутренних дел города и в штаб СФ. С апреля 2014 года по ходатайству органов военного управления СФ, при взаимодействии с военными специалистами была создана возможность видеонаблюдения за обстановкой в ЗАТО г. Североморск в режиме «on-line» оперативным дежурным штаба Северного флота. Муниципальное финансирование на эти цели не задействовано. Видеоинформация накапливается на сервер, установленный в администрации ЗАТО г. Североморск. Налажен обмен оперативной информацией со всеми дежурными службами федеральных органов власти, а также городских предприятий.
В 2017 году оперативным службам МО МВД России представлена видеоинформация по 148 случаям совершения противоправных действий, которая способствовала раскрытию 126 преступлений.
На   заседаниях   комиссии по профилактике правонарушений в ЗАТО г. Североморск определяются направления дальнейшего развития АПК, принимаются решения по более эффективному использованию его возможностей, определяются места установки новых камер видеонаблюдения.  
В 2017 году на содержание АПК было предусмотрено финансирование в размере 600 тыс. рублей. В основном на эти средства осуществлялся ремонт и обслуживание сегментов АПК, а также заменены на новые (цифровые) 6 видеокамер. Выделенные бюджетные средства освоены на сумму 597,9 тыс. рублей. 
В 2018 году на ремонт и техническое обслуживание всех сегментов видеонаблюдения АПК «БГ» и приобретение новых видеокамер предусмотрено 600 тыс. рублей. Уже определены места для установки новых трёх видеокамер. 
Таким образом, мероприятия, проводимые в ЗАТО г. Североморск во исполнение решений муниципальной комиссии по профилактике правонарушений, а также в рамках исполнения Федерального закона № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка и развития АПК «Безопасный город» способствовали осуществлению необходимой профилактики правонарушений и обеспечению стабильной обстановки в области правопорядка. 
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